

三所新军校首次招生，高考生别错过

其中两所已发布简章明确面向湖南招生 报考条件和流程了解一下



扫码看视频

想圆梦军营吗？近日，中央军委决定，调整组建中国人民解放军陆军兵种大学、中国人民解放军信息支援部队工程大学、中国人民解放军联勤保障部队工程大学三所院校，均为高等教育院校。

这三所院校均首次面向社会招收普通高中毕业生，为有志于投身国防事业的青年学子提供新的发展机遇。其中，中国人民解放军联勤保障部队工程大学和中国人民解放军信息支援部队工程大学已发布招生简章，确定面向湖南招生。

■湖南日报全媒体记者 杨斯涵

中国人民解放军联勤保障部队工程大学

联勤保障部队工程大学于2025年5月以陆军勤务学院和陆军军事交通学院为基础合并组建，校本部驻重庆，办学实体分别部署在天津、重庆和安徽蚌埠。

该校是一所立足联保、面向全军的综合性高等教育院校，主要面向全军后勤通用领域专业培养指挥管理、工程技术人才。21个招生专业均为四年制普通高等教育本科专业，在校期间，除完成国家高等教育本科通识课程外，还要学习政治课程、军事课程、专业课程和首次任职岗位课程，达到国家和军队本科专业人才培养质量标准，能胜任部队专业岗位。

● 2025年预计在哪些省份招生？

联勤保障部队工程大学今年在北京、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖北、湖南、广东、广西、重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆等29个省(自治区、直辖市)招生。

● 报考要具备哪些基本条件？

参加今年普通高等学校招生全国统一考试的高中毕业生，未婚，年龄不低于16周岁且不超过20周岁(截至报考当年8月31日)，高中阶段体质测试成绩达到及格以上，外语语种为英语，政治考核、面试和体检合格，志愿献身国防事业。高考成绩达到本省一本线，合并批次省份须达到特殊类型招生控制线。普通高中应届或往届毕业生均可报考。

● 学员在校期间享受哪些待遇

学员入学复审复查合格后参军入伍，享受军人待遇，家庭享受军属待遇。在校期间，统一着军队配发的制式服装，学费食宿费、教材文具、文化用品、生活医疗等费用均按标准由军队承担。按月发放军校学员津贴(1250元/月，逐年递增)，每年按标准发放探亲路费，学员学业期满且达到毕业和授予学位标准，发本科毕业证和学士学位证，授予少尉军衔。

● 报考具体流程和录取原则主要有5个步骤——

(1)政治考核，考生按照报考所在地人民武装部要求参加政治考核；

(2)填报志愿，考生根据所在省份高考招生工作要求填报志愿；

(3)划设军检线，省军区招生工作办公室按照招生计划数的3或5倍，会同省级招委会办公室划设军检线并向社会公布；

(4)面试体检，填报军队院校志愿且达到军检线的考生，按照所在地省军区招生工作办公室要求参加面试和体格检查；

(5)投档录取，政治考核、面试和体格检查均合格，且高考成绩达到志愿院校提档分数线的考



中国人民解放军联勤保障部队工程大学



中国人民解放军信息支援部队工程大学



中国人民解放军陆军兵种大学

生，由省(自治区、直辖市)教育考试院招生办公室在提前批次按照成绩由高到低进行投档，学校将按照分数优先的原则，兼顾部队工作需要，依次审档通过后确定录取专业。未被投档或未被录取的，可以参加后续普通批次投档。

中国人民解放军信息支援部队工程大学

信息支援部队工程大学位于湖北省武汉市，于2025年以国防科技大学信息通信学院、陆军工程大学通信士官学校为基础调整组建，是全新打造的战略性兵种信息支援部队唯一直属大学，是我军信息网络、通信工程、数据智能、软件系统等网信军官培养摇篮。10个本科专业100%信息化智能化。

● 2025年预计在哪些省份招生？

今年在重庆、陕西、安徽、内蒙古、四川、河南、北京、山东、吉林、河北、江苏、湖北、湖南、辽宁、江西等15个省(自治区、直辖市)招生。

中国人民解放军陆军兵种大学

2025年5月，陆军兵种大学由陆军装甲兵学院和炮兵防空兵学院为基础调整组建，是全军唯一一所面向装甲兵、炮兵、防空兵培养主战兵种人才的大学，是“陆战之王”成长的摇篮、“铁血战神、空疆卫士”培养的沃土。

大学横跨5省6市，校本部坐落于安徽合肥，办学积淀厚重，环境条件优越，育人成果丰硕，将为广大青年学子成长为未来共和国军官提供坚实支撑和广阔舞台。大学承接建设5个博士后科研流动站、6个一级学科博士学位授权点、4个一级学科硕士学位授权点、8个专业学位授权类别以及24个本科教育专业，形成涵盖军事学、工学、管理学多门类学科专业布局。

大学建有5个国家级、13个军队级重点实验室，拥有院士领衔、国家军队教学名师和科技领军拔尖人才为骨干的晓战教战人才方阵，近年来获国家和军队(省部)级科技奖120余项、教学成果奖110余项。

“高考作弊成绩为0”收到这类短信，别信

省教育考试院：系诈骗，可报警



扫码看视频

三湘都市报6月10日讯

2025年高考刚落下帷幕，湖南省部分高考考生就收到短信，称其在考试中被AI监考发现其有作弊行为，成绩记为0分。

6月10日，湖南省教育考试院普通高校招生考试处副处长刘建提醒，广大考生和家长切忌上当受骗，收到类似信息可报警。

“近期，有不法分子冒用湖南省教育考试院名义，向考生发送短信，称其在考试中被AI监考发现作弊，成绩记为0分，并留下咨询电话。在此郑重提醒广大考生和家长，此类短信为诈骗信息，切勿轻信上当。”刘建强调，涉考、涉招信息务必通过省教育厅、省教育考试院提供的官方渠道进行查询。刘建提醒广大考生和家长，不要点击不明链接，对估分、提前查分、特殊渠道等虚假宣传保持警惕，做到不造谣、不信谣、不传谣。

经查找，该类型短信在全国范围内都有高考考生收到。不法分子利用了考生和家长的急切心理，设置了各种陷阱进行诈骗。

6月10日，记者注意到，湖南省内多地警方发出提醒，请各名考生及家长注意保管好个人信息，谨防上当受骗。

“如果遇到可疑情况，应立即联系当地教育考试机构核实或及时报警处理。”刘建提醒，考生务必要妥善保管考生号、密码、准考证号、身份证号等个人信息，切勿在朋友圈等网络平台晒出准考证、身份证、考生号、成绩单、成绩查询页面、高考志愿填报纸质表、录取通知书等信息，防止被不法分子利用。

链接

警惕这些常见诈骗套路

为了避免广大考生和家长上当受骗，警方揭秘常见的高考诈骗套路，希望大家提高警惕，守护好自己的权益。

1.“提前查询分数”骗局 不法分子往往利用家长和考生急切知道成绩的心理，群发短信，声称可查询高考成绩，并附有网址链接。家长和考生一旦点开网址，将可能被植入木马软件，导致个人信息泄露，甚至银行卡信息被盗取。还有不法分子会直接开价，要求家长付费查询分数。高考成绩查询有官方指定的正规渠道，切勿轻信不明来源的查分信息。

2.“伪造录取通知书”骗局 不法分子冒充高校招生办人员，向考生寄送伪造的录取通知书，或者发送录取短信，让考生将学杂费打入指定账号，以此骗取钱财。考生和家长收到录取通知书后，一定要通过官方指定的查询渠道进行录取信息验证，避免上当受骗。

3.“教育补贴”骗局 不法分子通过冒充教育部门和高校工作人员，主动与考生、家长联系，骗取家长或学生的信任，并以领取“教育补贴”需先“激活账户”为名，让家长和考生带着银行卡到ATM机上操作，从而盗取其银行账户上的钱；或直接谎称手上有项目，可为考生申请大学助学金，要求家长先交报名费。遇到此类情况，考生和家长要第一时间与学校进行核实，特别是在涉及转账汇款等情况下，更要谨慎操作。

■文/视频 全媒体记者 王智芳